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湄潭中学2012年高三理科第六次月考生物试题
命题：廖顺军       审题：生物教研组
一、选择题：（每题６分，共３０分）
1．下列叙述正确的是：（      ）

①核酸  ②蛋白质  ③染色体（质）  ④液泡   ⑤叶绿体

⑥线粒体   ⑦核膜   ⑧核糖体   ⑨细胞壁

A、 ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③

 = 8 \* GB3 ⑧在乳酸菌、酵母菌、噬菌体内都存在

B、 ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 8 \* GB3 ⑧

 = 9 \* GB3 ⑨在支原体、烟草细胞内都存在

C、 衣藻、蓝藻的细胞中都存在①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④

 = 5 \* GB3 ⑤

 = 8 \* GB3 ⑧

 = 9 \* GB3 ⑨
D、 ①～⑤在衣藻体内都存在，⑥～⑨在酵母菌体内都存在

2.下列有关种群增长的S型曲线的叙述，错误的是：（      ）

A、通常自然界中的种群增长曲线最终呈S型

B、种群的增长速度逐步降低

C、达到K值时种群增长率为零

D、种群增长受自身密度的影响

3.由X染色体上隐性基因导致的遗传病可能具有的特点是：（     ）

A、如果父亲患病，女儿一定不患此病

B、如果母亲患病，儿子一定患此病

C、如果外祖父患病，外孙一定患此病

D、如果祖母为患者，孙女一定患此病

4. 已知某环境条件下某种动物的AA和Aa个体全部存活，aa个体在出生前会全部死亡，现该动物的一个大群体，只有AA、Aa两种基因型，其比例为1：2.假设每对亲本只交配一次且成功受孕，均为单胎。在上述环境条件下，理论上该群体随机交配产生的第一代中AA和Aa的比例是：(     )

A．1:1            B.  1:2        C.  2:1          D.  3:1
5．下列有关细胞和细胞工程的说法错误的是：（      ）

A、细胞衰老时染色质固缩，染色加深，新陈代谢减慢

B、细胞分化时，在形态、结构和生理功能产生稳定性差异前，细胞内部就已发生了基因选择性表达

C、植物组织培养技术，可用以培育无病毒植物，生产食品添加剂、制作人工种子

D、动物细胞融合可以克服远源杂交不亲和的障碍，扩大了用于杂交的亲本组合范围
二、非选择题：

1、（每空1分，共9分）请回答：

（1）在还原糖的鉴定实验中，制备生物组织样液时，加少许石英砂的目的是___________________ 

（2）在观察植物细胞有丝分裂的实验中，装片的制作步骤依次是_________、_________、_________、_________；
（3）在探索淀粉酶对淀粉和蔗糖的作用实验中得出的结论是___________________；
（4）在叶绿体色素的提取和分离的实验中，加少许碳酸钙的目的是___________________；
（5）在DNA粗提取和鉴定的实验中，加柠檬酸钠溶液和两次加蒸馏水的目的分别______________，                                                     。

2．（每空1分，最后一空4分，共7分）请回答下列与生态学有关的问题：
（1）某人将未经检疫的外来鱼类和水草大量引进某水域生态系统后，导致生物多样性下降。从种间关系的角度分析，引起这种不良后果的原因是本地原有物种和外来物种之间可能存在着_____________、____________、______________的关系。
（2）某相对稳定的水域生态系统中主要有甲、乙、丙、丁、戊5个种群，各种群生物体内某重金属的含量如下表。已知水中的该重金属被生物体吸收后难以通过代谢排出体外。假设在这5个种群构成的食物网中，消费者只能以其前一个营养级的所有物种为食。

	种群
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊

	重金属含量（μg/Kg鲜重）
	0.0037
	0.0037
	0.035
	0.035
	0.34


据表中数据绘出该生态系统的食物网。
3．(每空2分，共10分)人类中非秃顶和秃顶受常染色体上的等位基因(B、b)控制，其中男性只有基因型为BB时才表现为非秃顶，而女性只有基因型为bb时才表现为秃顶。控制褐色眼(D)和蓝色眼(d)的基因也位于常染色体上，其表现型不受性别影响。这两对等位基因独立遗传。请回答下列问题：
(1)非秃顶男性与非秃顶女性结婚，子代所有可能的表现型为                      
(2)非秃顶男性与秃顶女性结婚，子代所有可能的表现型为                         
(3)一位其父亲为秃顶蓝色眼而本人为秃顶褐色眼的男性与一位非秃顶蓝色眼的女性结婚。这位男性的基因型为               ，这位女性的基因型为           。若两人生育一个女儿，其所有可能的表现型为                                              
4．（每空2分，16分）请填空回答：

（1）已知番茄的抗病与感病，红果与黄果、多室与少室这三对相对性状各受一对等位基因的控制，抗病性用A、a表示，果色用B、b表示，室数用D、d表示。

为了确定每对性状的显、隐性，以及它们的遗传是否符合自由组合规律，现选用表现型为感病红果多室和            两个纯合亲本进行杂交，如果F1表现抗病红果少室，则可确定每对性状的显、隐性，并可确定以上两个亲本的基因型为         和        。将F1自交得到F2 ，如果F2的表现型有         种，且它们的比例为           ，则这三对性状的遗传符合自由组合规律。

（2）若采用植物组织培养技术，从上述F1番茄叶片取材制备人工种子、繁殖种苗，其过程可简述为如下5个步骤：
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上述过程中去分化发生在第       步骤，再分化发生在第        步骤，从叶组织块到种苗形成的过程说明番茄叶片细胞具有              。

湄潭中学2012年高三理科第六次月考生物答题卡
命题：廖顺军       审题：生物教研组
1、 选择题：（每题６分，共３０分）
	01
	02
	03
	04
	05

	
	
	
	
	


2、 非选择题：
1、（每空1分，共9分）请回答：

（1）                                  

（2）_________ 、_________ 、_________ 、_________ 、（注：顺序不能颠倒）

（3）                                  

（4）                                  

（5）_________________。                                                       

2．（每空1分，最后一空4分，共7分）请回答下列与生态学有关的问题：
（1）_________ 、_________ 、_________ 、
（2）                                        

3．(每空2分，共10分)
（1）                                                  

（2）                                                  

（3）                                                         
4．（每空2分，16分）请填空回答：
（1）_________________。                和              。
                 种，比例为                        

（2）_________________、_________________、_________________、

湄潭中学2012年高三理科第六次月考生物参考答案

1、 选择题：DBBAD

2、 非选择题：
1.

（1） 研磨更加充分

（2） 解离   漂洗  染色  制片 
（3） 酶的催化作用具有专一性
（4） 防止叶绿素被破坏
（5） 抗凝剂防止血液凝固。  使鸡细胞吸水涨破和稀释NaCL溶液，使DNA逐渐析出

2．（1）竞争、捕食、寄生
（2）
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3．（1）女儿全部为非秃顶，儿子为秃顶或非秃顶

（2）女儿全部为非秃顶，儿子全部为秃顶

（3）BbDd或bbDd     Bbdd或BBdd

（4）非秃顶褐色眼，非秃顶蓝色眼，秃顶褐色眼和秃顶蓝色眼
4．（1）  抗病黄果少室    aaBBdd 和 AAbbDD  

8 种     比例为27︰9︰9︰9︰3︰3︰3︰1

（2）  ②    ③   全能性
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